
Referat fra møte i Regionutvalg Innlandet, Nortura Rudshøgda,  
12. mars 2018 

Oppropsliste RU Innlandet - Våren 2019 
   

Krets 
nr Krets Navn Fornavn Etternavn Forfall Vara 

127 Glåmdalen Erlend Røhnebæk  FF   

127 Glåmdalen Jan Arne Broen     

128 Solør Jan R. Botilsrud     

128 Solør Kåre-Magne    Sæther     

128 Solør Peter Melsnes     

129 Sør-Østerdal Børre Rogstadkjernet     

129 Sør-Østerdal Tone M. Økseter     

130 Østerdalen Vegard Drevsjømoen  FF   

130 Østerdalen Sæming    Undseth  FF   

131 Tynset, Alvdal og Folldal Mali  Hauen     

131 Tynset, Alvdal og Folldal Bjørn    Jordet     

132 Tolga, Os og Røros Harald Enge     

132 Tolga, Os og Røros Even    Erlien     

133 Hedemarken Jarle    Bekkevold     

133 Hedemarken Amund Hågenrud FF   

133 Hedemarken Julie Engeloug     

133 Hedemarken Ingeborg Tønseth     

133 Hedemarken Haakon Andreas Alm     

134 Ringsaker Hans Arne  Krogsti FF Erik Langseth 

134 Ringsaker Anne Cathrine Blakstad FF Lars Storlien 

134 Ringsaker Hans Emil Glestad FF Berthe Lise Mengshoel 

134 Ringsaker Hans  Trøstheim     

134 Ringsaker Anne Karine   Tørud     

134 Ringsaker Lena Engebretsgård  FF   

134 Ringsaker Martin Opsal FF Harald Finden 

135 Sør-Gudbrandsdal Kristian Dahl     

135 Sør-Gudbrandsdal Elin    Hong FF   

135 Sør-Gudbrandsdal Olav Enger   Olsen     

136 Midt-Gudbrandsdal Tor Håkon Berget FF Ingen vara 

136 Midt-Gudbrandsdal Tor Bjørke FF Morten Trøstaker 

136 Midt-Gudbrandsdal Per Arne Sylte  FF   

137 Vågå og Sel Erling  Lusæter     

137 Vågå og Sel Mathias    Snerle  FF   

138 Dovre og Lesja Ingebrigt Vigenstad     

138 Dovre og Lesja Bjørn Magnus   Tordhol     

139 Skjåk og Lom Kjell Aaboen     

139 Skjåk og Lom Ragnhild   Sjurgard FF Ingen vara 

140 Vestre Slidre og Vang Ingvild Oldre Heggom     

140 Vestre Slidre og Vang Per Håvar Moe Nevland     



141 

Nord-Aurdal og Øystre 
Slidre Bjørn Haugen     

141 

Nord-Aurdal og Øystre 
Slidre Ola    Dahle  FF Ole Steinde  

142 Sør-Aurdal og Etnedal Arve Bergsbakken     

142 Sør-Aurdal og Etnedal Espen  Nerødegård     

143 Land Nils Olav Øistad     

143 Land Stig  Nerødegård     

144 Gjøvik Ole Wilhelm  Skundberg  FF   

144 Gjøvik Knut Arne   Sveen     

145 Toten Torkel Holje     

145 Toten Johannes Stikbakke     

145 Toten 

Wenche E. 
Rustad Wangen     

146 Hadeland Eldrid Kjernli Skau     

146 Hadeland Halvor  Gjerdingen FF  

  
Arbeidsutvalget RU 

Innlandet         

  RU leder Hans Amund Braastad     

  RU nestleder og AU egg Jon Einar Høystad     

  AU-medlem, fjørfekjøtt Lars  Bryhni     

  AU-medlem, gris Einar  Myki     

  AU-medlem, storfe Stein Rønjus Hålien     

  AU-medlem, småfe Hilde Stokke Odden     

  AU-medlem kalkun Hanne Guåker     
  Øvrige deltakere   

    

  Årsmøteutsendinger 

Else Mona 
Staurust Bøye     

                       " Sissel Aanstad Lerud FF   

  Valgkomité RU, leder  Per Marius   Frøislie     

  
Valgkomité RU, 
nestleder Kristin Bakke Lajord  FF   

  Valgkomité RU, medlem Aina  Eggen     

  Valgkomité RU, medlem Sissel Aanstad Lerud     

  Valgkomité RU, medlem Karl Fredrik Jevnaker     

  Vara AU fjørfe Per Ole  Røste FF   

  Vara AU kalkun Tolle Hoel Slotnæs  FF   

  Styremedlem Per Heringstad     

  Sentral valgkomité Ole Næss     

  Kontrollkomite Ole Martin  Fjeldberg FF   

  Konsernsjef Hans Thorn  Wittussen     

  Regionsjef Karin M. Røhne     

  
Tilførselsleder 
småfe/drøvtyggere Erling  Skurdal     

  Organisasjonsleder Børge  Slettebø   
 
  



Sak 1 Opprop, godkjenning av innkalling og saksliste  
Leder i AU, Hans Amund Braastad, ønsket velkommen til møtet og Børge Slettebø foretok opprop. 
Innkalling og saksliste ble godkjent.  
 
Sak 2 Årsmelding og regnskap 2017 for Nortura SA samt Drifts- og markedsorienteringer 
v/konsernstyremedl. Per Heringstad og Oppsummering kretsmøtene region Innlandet v/Børge 
Slettebø  
Spørsmål og innlegg fra: Erlien, Trøstheim, Botilsrud, Wangen, Enge, Alm, Myki, Guåker, Bryhni, 
Storlien, Stikbakke 

• Reparasjon og vedlikehold er det spart på, er dette smart? 
• Oppmøte i kretsmøtene, gode eierbrev viktig for eierfølelsen, men en travel hverdag. 
• Måleparameter; Pris til produsent samt økonomisk resultat i selskapet 
• Ingen sans for forsøk på trenering av tiltak i svineproduksjon  
• Utkjøp av purker, hvor stor andel er Norturaprodusenter 
• Trist at vi taper på merkevaresalg, må prioritere høyere priser 
• Hvordan klare å få tilbake kostnader med høyere pris til produsent 
• Viktig at det signaliseres markedsbalanse på storfe 
• Ønske om vinterlam i samarbeid med REMA er vanskelig da lam i hovedsak er høstprodukt�  
• Produsent fikk ikke kjøpt fra reguleringslager (skyldes at hel sau med ryggmarg bare er tillatt 

solgt industrikunder) 
• Hvordan slår sparte reklamekostnader ut på salget, 
• Lokal kjøpmann på Os, påstår at andel kjøtt i julepølse fra FirstPrice er høyere enn i Gildes 
• Påstand fra kjøpmann om at Nortura ikke hadde nok fårikålkjøtt var heldigvis ikke riktig 
• Vi vil alltid leve med svingninger i marked og økonomisk resultat. Vi har dratt med oss 

betydelige kostnader, og hørt om innsparinger i 10-12 år. Vi er sårbare på kostnadsnivå ift 
våre konkurrenter og vi skal ivareta alle produksjoner. Vi kan ikke fortsette å tape. Ikke uventet 
svakt resultat i år. Hva er strategien i konsernstyret for å få bedriften i siget igjen, slippe å stå 
også neste år med svakt resultat. Kan vi snart skrinlegge tap på distribusjon, hvorfor bruker vi 
mange år på å kvitte oss med varenummer som vi ikke tjener penger på, hva er styrets plan 

• Gledelig bedring i markedssituasjon på svinekjøtt i siste prognose, fagutvalg støtter innspill om 
svak økning i pris 

• Produksjon av kalkunkjøtt uten tilsettingsstoffer i foret eller vaksiner. Dette er mulig dersom vi 
bare bestemmer oss for det! 

• Klarer Nortura å ta ut merprisen for kjøttfeslakt gjennom verdikjeden eller i sluttmarkedet 
• Ønsker mer avklaring om kostnader med distribusjon i papp 
• Vil økte tilførsler bedre Norturas sluttresultat 

 
Heringstad og Wittussen svarte på spørsmål og kommenterte innspill  
 
Leder i RU, Hans Amund Braastad takket for engasjement og innspill og ber 
årsmøteutsendingene ta kommentarer og innspill til etterretning.  
 
Sak 3. Konsernsjefen time -Veien videre v/konsernsjef Hans Thorn Wittussen. 
Spørsmål og innlegg fra: Erling Skurdal, Rogstadkjernet, Guåker, Hålien, Olsen, Botilsrud, Stikbakke, 
Alm, Holje 

• Ubalanse i markedet er vanskelig både for bonde og selskap. Når eksport begrenses, har 
selskapet da nok virkemidler til å ta unna "toppene". Vurderes mer forpliktende avtaler med 
produsent for å regulere marked 

• Bra at vi framsnakker våre kunder, alle varestrømmer kommer til å rettes mot grossistlagrene 
• Pris- og konkurransetilsynet fokuserer i disse dager på forholdet produsent-kjede, hvordan 

påvirker dette Nortura 
• Viktig at når man slanker seg ikke bare går den i vekt men blir spenstig og leken 
• Økonomi hos bonden er ikke sterk for tida, klarer vi å ta ut bondens kostnadsøkning i 

markedet eller må alt dekkes av effektivisering 
• Savner tilbakemelding om tilførslenes betydning for Norturas økonomi 
• I 2017 hadde vi papp-problem, i 2018 hadde vi SAP, hva blir det neste? 
• Vi blir svært sårbare ved å samle all produksjon på fåtall anlegg 
• Litt skummelt å høre at våre forhandlingsmuligheter er begrenset overfor kjedene 



• Vedr prognose, er disse treffsikre nok, behov for å sannsynliggjøre utfall? 
• Markedsregulering, fornuftig å sikte mot 98%, men behov for tiltak. Hvilke 

muligheter/virkemidler har vi på svin/småfe? 
• Konkurransekraft og forhandlingskraft mot kunder. Er Norturas ledelse villig til å stille 

nødvendige krav mot produsenter for å oppnå den posisjon selskapet må ha, og er eierne 
villig til å gjennomføre 

• Strukturendringer medfører enda mer transport, vi må passe på at det fortsatt er mulig å drive 
landbruk i hele landet 

 
Heringstad og Wittussen svarte på spørsmål og kommenterte innspill  
 
Sak 4 Framtidens inntransport i Nortura -status i regionen v/Karin Røhne 
Karin orienterte om Framtidens inntransport i Nortura og status i region Innlandet.  
Kommentarer: Sveen, Haugen, Stikbakke, Staurrust, Nerødegård, Broen, Finden, Rogstadkjernet, 
Erlien 

• Er det vurdert begrensningene i framkommelighet pga bruk av semi 
• Nortura får en krevende situasjon i Valdres når Vindingstad avslutter i sommer 
• Praktiske utfordringer med omlasting, bygge ramper? 
• Dyrere transport pga flere bomveger, utfordring med mange små bruk 
• Bruk av matebiler krever mye ressurser til vask, i flere områder blir kjøre- og hviletid utfordring 
• Hva ser vi av gevinster i Midt-Norge som har brukt semi en periode 
• Kan vi risikere at dyrevernorganisasjoner stiller spørsmål ved dyrevern, inntransporttid, 

kortreist-krav? 
• Grundig utregning. Må velge å stole på dette 
• Vurder å innføre tillegg/trekk for riktig levering 
• Må ikke svartmale, dette bør gå fint! 
• Ikke vår jobb som tillitsvalgte å konstruere problemer, men heller å finne løsninger. Vi krever 

bedre økonomiske resultat og da må vi akseptere/håndtere dette. Mild form for press må 
kunne nyttes, det har gått for lang tid allerede. 

• Fått bekymringsmelding om produsent som fikk avvist nødslakthenting pga kjøre-og hviletid. 
Vi må ta vare på en nødslakt-ordning som fungerer, også med avstand til anlegg 

Røhne svarte på spørsmål og kommenterte innspill 
 
Sak 6.  Orientering fra sentral valgkomite v/Ole Næss 
Ole Næss redegjorde for arbeidet i den sentrale valgkomiteen og de innspill komiteen har fått 
Kommentarer: Rogstadkjernet, Alm, Erlien, Tordhol, Engen, Wangen, Lusæter 

• Generelt positive tilbakemeldinger til innstillingen, ser behov for noe fornyelse men noe 
overrasket over utskiftninger 
 

Sak 7.  Valg 
Det var ved opprop/møtestart 47 stemmeberettigede, det ble under valget avgitt totalt 40 stemmer.  
Valgkomiteens leder Per Marius Frøislie presenterte komiteens innstilling og møteleder gjennomførte 
valget. Det ble gjennomført skriftlig valg på leder og nestleder i Arbeidsutvalget.   
 
Leder av AU, Hans Amund Braastad ble valgt med 39 stemmer, 1 blank. 
Nestleder av AU ble Jon Einar Høystad, valgt med 39 stemmer, 1 blank. 
 
Valgkomiteen trakk sin innstilling på varautsendinger til Norturas årsmøte til fordel for forslag framsatt i 
møte. Varautsendinger valgt i denne rekkefølge: 

1. Jan Arne Broen   Sør-Odal Egg 
2. Wenche E Rustad Wangen Østre Toten Småfe 
3. Bjørn Jordet   Tynset  Storfe 
4. Solfrid Brandvoll  Alvdal  Småfe 
5. Marianne Kjekshus Haugtvedt Gran  Gris/storfe 
6. Ingvild Oldre Heggom  Ryfoss  Storfe 
7. Tormod E Skramstad  Åmot  småfe 
8. Mikael Løken   Elverum Kylling 
9. Kjersti Skurdal   Vinstra  Småfe 

Alle øvrige valg ble gjennomført ved akklamasjon iht valgkomiteens innstilling 



 
Sak 8.  Orientering fra arbeidsutvalget i regionen 
Hans Amund Braastad presenterte representantene i arbeidsutvalget (AU) og orienterte kort om 
arbeidet i AU gjennom siste år 
 
Sak 9+5 Orientering om tilførselsarbeidet i regionen v/Karin Røhne og Åpen post 
Karin orienterte om tilførsler, markedsandeler, organisering og arbeid i medlemsavdelingen region Øst  
 
Spørsmål/kommentarer: Lusæter, Erlien, Tordhol, Enger Olsen, Stikbakke 

• Omdømme. Viktig å få forbrukerne til å heie på Nortura og merkevarene våre. Som eiere bør 
vi spør etter produktene våre. Klarer vi sette fokus på den grønne bølgen på en god måte for 
selskapet og vår produksjon 

• Inntrykk av at vi har mange flinke folk i organisasjonen vår og er takknemlig for det og at vi 
jobber mot felles mål. Solid arbeid betaler seg 

• Innspill til neste års valgkomite: Husk nordlige deler av Gudbrandsdalen 
• Grisløftet: liker ikke siste trinn på skalaen, har vi tenkt å slippe grisen løs? 
• Klima/EAT- sammenligning mellom mat og feriereiser burde vært punktert.  

 
RU-leder Hans Amund Braastad takket for et godt og aktivt møte og ønsker RU og de tillitsvalgte i 
regionen lykke til videre. Lars Bryhni ble takket for sitt arbeid i AU. 
 
 


